

全市经济工作会议召开

过去一年,聊城综合实力显著提升

本报记者 张跃峰

在13日召开的全市经济工作会议上,市委副书记、市长宋军继表示,2016年在宏观经济下行压力较大的情况下,聊城市经济社会呈现出平稳健康发展的良好态势,综合实力显著提升。预计全年生产总值增长7.4%左右;公共财政预算收入完成187.5亿元,同口径增长8.6%;预计(下同)城镇和农村居民人均可支配收入分别增长7.8%和8.8%,增幅分别居全省第4位和第3位。

13个市级重点项目
完成投资555亿元

2016年,重点项目建设扎实推进。113个市级重点项目完成投资555亿元,其中,投资84亿元的信源高纯铝,投资60亿元的三和工业园,投资60亿元的鲁西退城进园等大项目部分投产。

交通基础设施项目进度加快。京九高铁和郑济高铁项目预可研报告编制及评审已完成;聊城机场选址基本完成;德商高速聊城至夏津段建成通车;4项104公里国道改建、大修工程完工;农村公路建设三年会战全面打响,新建农村公路1996公里;聊泰铁路、德鄆高速、黄

河大桥等项目前期工作顺利推进。水利工程项目进展顺利。南水北调七个配套水库基本建成,累计完成投资55亿元;启动实施了彭楼灌区扩建工程,近期有望开工建设;农田水利三年会战成效明显,共治理沟渠5142条。

同进,招商引资加快推进。全市招商引资预计到投资金800亿元,新签约招商项目346个。外向型经济实现突破。预计完成进出口总额365亿元,增长15%,其中出口195亿,增长21%,增幅分别居全省第3位和第1位。预计实际利用外资4.6亿元,增长26.6%。“海外聊城”建设迈出新步伐。对外实际投资20.6亿元,增长105.8%,增幅居全省第6位。

棚户区改造超额
完成年度任务

规划体系不断健全。完成了城市总体规划修编;编制了“聊在东”都市区发展规划和全域水城等系列专项规划。城市功能日益完善。成功列入了国家新型城镇化综合试点和山东省首批海绵城市建设试点;建成棚户区安置房2.04万户,改造老旧小区1.6万户,均超额完成年度任务。镇村建设力度加大。新改造农村危房8225户,农村无害化厕所27.6万户,小城镇建设、路域环境提升等重点工程深入实施。

下决心淘汰落后产能,集中爆破拆除了7台,总计52.5万千瓦的小发电机组;关停了鲁

西化工一厂、二厂、四厂和昌润金热电等企业,妥善安置职工6000人;压减鑫华特钢产能70万吨,占全省压减任务的1/4。全力开展大气污染治理,开展了“百日攻坚”行动,建立了网格化管理模式,全市“蓝繁”天数同比增加29天。切实抓好水污染防治,代表山东迎接了海河流域水污染核查,再次获得第一名。加快实施生态修复,启动了国家森林城市创建,植树造林20.9万亩,全市林木覆盖率达到40%,是近年来提高幅度最大的一年。

解决“大班额”
超过省定任务

教育教学条件大幅改善。实施了“名校办分校”战略,市

区学校兼并,托管66所农村学校;解决“大班额”综合完成率超过省定任务7.5个百分点;“全面改薄”竣工率超过省定任务23.7个百分点。文化惠民工程深入实施。建成基层综合文化服务中心3936个,覆盖60%以上的村庄;水城明珠剧场改造工程基本完工,与保利集团签订协议,每年将为聊城人民举办50余场高水平的文艺演出。医疗卫生事业健康发展。推行了“名院带分院”,促进了优质医疗资源均衡布局。全面实施婚前医学检查等四项免费检查。脱贫攻坚扎实推进。推动1100多家企业参与扶贫,共发放扶贫贷款23.6亿元,18万贫困人口实现增收,超额完成省定脱贫任务。

聊城市首届文化创意大赛结束

690件作品将在金正动画展厅及海源阁展出一个月

本报聊城1月15日讯(记者 凌文秀) 13日,持续了4个月的聊城市首届文化创意大赛在海源阁举行了颁奖大会,并为评选出个人奖和组织奖获得者进行颁奖。同时,此次创意大赛共收到690件作品,分别在金正动画展厅及海源阁展出一个月的时间。

聊城市首届文化创意大赛征集到的作品类型繁多,包括绘画、广播、面塑、

泥塑、软陶、根雕、书法、布艺、服装设计、纪录片、公益广告、综合材料、实用小发明等。此次创意大赛影响力颇大,激发了聊城市人民的创意热情,提升了聊城市文化创意水平。

13日上午,在海源阁举行了颁奖大会,以表彰参与创意大赛的优秀选手。海源阁图书馆馆长李付兴,山东金正动画股份有限公司董事长任家斌,山东金

正动画股份有限公司副总经理孙瑞阳参加了此次颁奖大会。

创意大赛于今年9月1日正式启动,受到社会各界文创爱好者的广泛关注,征集到了来自全市各地大量的参赛作品。聊城大学、东昌学院职业技术学院等高校都积极参与了本届大赛。大赛包括产品专业设计、文化软件设计、艺术形式创意创新设计、公益广告创意专

项赛、民间工艺创新与时装设计专项赛。每个项目均设金奖1名,奖金2000元,银奖2名,奖金1000元,铜奖3名,奖金500元。优秀奖若干,颁发证书。

此次大赛共评选出金奖4名、银奖7名、铜奖6名;最佳人气一等奖1名,最佳人气二等奖1名,最佳人气三等奖1名;最佳组织奖1名;优秀组织奖13名;特别奖2名;优秀奖426名。

岗位实习



为提高学生专业素养,1月14日上午聊城大学机械与汽车工程学院螺丝钉志愿服务队赴聊城五洲汽车城进行岗位实习。五洲集团人力资源部部长李光辉接待并将队员们分到三个不同岗位,进行汽车销售、售后服务的岗位实习。

本报记者 李军 通讯员 蒙昌彭 摄

搅拌车行驶中侧翻掉入深坑

聊城一工地发生事故,致一人死亡

本报聊城1月15日讯(记者 郭庆文 通讯员 马殿军) 1月14日上午11点多,东昌府区梁山镇梁八路附近一处工地发生事故,一辆搅拌车在行驶中侧翻,掉入深坑,车头被压扁,搅拌车驾驶员身亡。

14日上午11点27分,聊城市公安消防支队香江中队接到报警称,梁山镇梁八路发生车祸事故,有人被困,急需救援。接警后,香江中队两辆消防车、12名消防官兵立即赶往事故现场进行救援。

据现场救援的消防官兵介绍,发生事故的是一处工地,一辆装载30吨混凝土的搅拌车在行驶中发生意外,侧翻进工地上一个大坑中,搅拌车的罐体全部掉入坑中,驾驶室留在坑外,被翻过来的车体压扁,驾驶员被困车内,情况不明。

消防救援队经过侦查后,试图对车门进行拆卸,



事故现场。本报通讯员 马殿军 摄

但由于车体太沉,无法拆卸。随后,一辆吊车被调到现场救援。消防官兵一边对现场进行警戒以防发生意

外,伤到围观群众,一边准备对车门进行破拆。等吊车将搅拌车车头吊起,车头与地面有了缝隙,消防官兵使

用液压钳等破拆工具将车门打开。几分钟后,被困驾驶员被救出,但已不幸身亡。

聊城启动重污染天气
II级响应举措

本报聊城1月15日讯(记者 李军) 记者从聊城市重污染天气应急指挥部获悉,经市环保局和市气象局共同会商,受区域传输作用和不利气象条件的共同影响,1月13日夜间到1月16日,聊城市气象条件为气压场较弱,没有强冷空气活动,主要以北风为主,风力2-3级,风力较弱,层结稳定,气象条件不利于污染物的稀释、扩散和清除,污染逐步积累。按照环保部通报的情况,聊城市1月14日至18日可能连续3天达到重度以上污染,并出现1天严重污染。因此聊城市发布重污染天气橙色预警,并于1月13日20:00起至1月18日24时启动II级响应措施。

强制性减排措施:火电、钢铁、建材、化工、石化、造纸等大气重污染行业实施限排措施,完成超低排放改造的燃煤机组严格执行燃气机组排放标准限值,辖区内大气污染物排放总量削减60%以上。城市建成区内的非集中供热燃煤工业锅炉在日常运行的基础上限产30%以上。城市建成区禁止渣土砂石运输车。城市建成区禁止燃放烟花爆竹。禁止露天焚烧及烧烤。城市建成区增加道路保洁洒水降尘作业频次(非冰冻条件下)。停止所有建筑、道路、拆迁工地的施工作业。